



Спремни да бране

Свечаност поводом завршетка школовања двадесет и осам полазника 52. класе генералштабног усавршавања Школе националне одбране, коју су завршила 25 официра из Министарства одбране и Војске Србије, двојица из оружаних снага Босне и Херцеговине и један из Војске Црне Горе, одржана је 26. јуна у Дому Народне скупштине Републике Србије

Свечаном завршетку генералштабног усавршавања 52. генерације Школе националне одбране Војне академије, која је организована у Дому Народне скупштине, присуствовали су председник Републике Србије Борис Тадић, председник Народне скупштине Славица Ђукић-Дејановић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, представници министарстава српске владе, верских заједница у Србији, Универзитета у Београду, организацијских целина Министарства одбране и Генералштаба Војске, оружаних снага БиХ, престолонаследник Александар Карађорђевић, изаспаници одбране акредитовани у нашој земљи, али и породице старешина које су управо стекле највише војно усавршавање.

Председник Тадић уручио је официрске сабље старешинама које су успешно окончале једногодишње школовање за најодговорније дужности у систему одбране. Дипломе је официрима 52. генерације ШНО уручио министар Шутановац.

Том приликом председник Републике рекао је да без добро опремљене Војске и оспособљеног кадра нема ни будућности Србије. Генералштабним официрима поручио је да увек буду спремни да бране Србију и њен интегритет, јер је то њихова војничка обавеза.

– Влада Републике Србије усвојила је документе од највише важности за стабилан одбрамбени систем. Србија је први пут у историји добила *Стратегију националне безбедности* и *Стратегију одбране*. Дефинисала је политику безбедности и одбране, и стварност више не посматра према застарелим безбедносним изазовима. Иако су безбедносни ризици и претње данас знатно другачији него пре десет или двадесет година, Србија је показала да је спремна да на изазове одговори мирним, политичким и дипломатским путем, без употребе силе и насиља. Ратови су за нас прошлост. Данас је Србија кључни и незаобилазни фактор стабилности у југоисточној Европи и, ако у Србији нема стабилности и сигурности, онда је нема ни читав регион – истакао је Тадић.

Такође је нагласио да Војска Србије, организована на модеран начин, доприноси миру и стабилности у читавом региону, али и одвраћа непријатеља, те гарантује безбедност земље.

– Република Србија је у протеклом периоду показала да је чврсто опредељена да свој интегритет брани мирним путем. Војска Србије јесте гарант такве мирољубиве државне политике, којом се стварају партнери и савезници у свету и којом се обезбеђује развој земље. Као што принципијелно бранимо интегритет наше земље, тако и

поштујемо и подржавамо интегритет сваке суседне, чланице Уједињених нација. Србија жели да се у потпуности укључи у Програм НАТО Партнерство за мир, којим добија снажан спољнополитички квалитет и гради однос поверења и партнерства са осталим земљама – рекао је председник.

Тадић је још једном потврдио да Србија, захваљујући Војсци, није само незаобилазни чинилац стабилности у југоисточној Европи, већ да Војска Србије и њени официри суштински доприносе стабилности земље и њеном развоју.

– Захваљујући вама који часно обављате војничку дужност, наша војска данас има заслужено велики углед у народу. Увек мислите на Србију, њене грађане и њену будућност – закључио је Борис Тадић.

У име полазника 52. генерације генералштабног усавршавања, пуковник Младен Бошковић истакао је да су на школовању стекли нова знања и оспособили се да руководе снагама у савременим операцијама, у свим врстама мисија Војске, и у земљи и у иностранству.

– Поштујући славну традицију српских официра, уважавајући захтеве наше државе, која дели европске вредности и залаже се за поштовање европских стандарда у савременим регионалним и глобалним оквирима, поносни смо што служимо остваривању државних циљева – нагласио је пуковник Бошковић. ■

В. ПОЧУЧ
Снимио Д. БАНДА

Србију

Одбрана стручних радова

Усменој одбрани стручног рада групе слушалаца 52. класе генералштабног усавршавања у Школи националне одбране присуствовао је 17. јуна и министар одбране Драган Шутановац.

Веома занимљив рад осморице официра Војске Србије – *Основе за студију развоја Копнене војске* – осмишљен је у неколико поглавља, од којих су најважнији *достигнути степен развоја Копнене војске и пројекција за 2020. годину*.

Студијска путовања

Током војностручног школовања, официри су изучавали војну стратегију, глобалну, регионалну и националну безбедност, оперативу и командовање и руковођење. Предавали су им професори Војне академије, али и српски министар одбране, чланови Владе Републике Србије, начелник Генералштаба наше војске, те бројни амбасадори у Београду, начелник Генералштаба кинеских оружаних снага, министар одбране Босне и Херцеговине, представници Центра „Џорџ Маршал“, Ратног колеџа САД и професори београдских факултета.

Поред наставе у кабинетима, за полазнике 52. класе организована су различита студијска путовања у земљи и иностранству, као и командантска путовања по Србији. Обишли су већину команди јединица и установа Војске, институције републичке и локалне власти, историјске споменике и споменике културе. Имали су прилику да размене и искуство са официрима сличног нивоа усавршавања из Народне Републике Кине и САД. У иностранству су боравили у Краљевини Белгији, Сектору за јавну дипломатију НАТО у Бриселу, Команди НАТО за операције у Монсу. Такође су посетили комплекс на коме се водила чувена битка код Ватерлоа.

Посета начелника Генералштаба оружаних снага Аустрије

На путу у Европу

Припадници Војске Србије имају добар имиџ код стручњака у Аустрији као храбри и компетентни војници, истакао је начелник Генералштаба оружаних снага Аустрије генерал Едмунд Ентахер у сусрету са начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Милојем Милетићем

Начелник Генералштаба оружаних снага Аустрије генерал Едмунд Ентахер, са сарадницима, боравио је средином јуна у тродневној посети Србији. У разговорима са начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Милојем Милетићем истакнута је добра војна сарадња двеју држава.

– Ово је прилика да на овом нивоу разменимо мишљења о актуелној војнобезбедносној ситуацији у региону и актуелним питањима билатералне сарадње војски наших двеју земаља. Та сарадња је од 2006. снажно унапредовала, али има капацитета и интереса да се прошири и још више унапреди. Основни значај овог сусрета

јесте да се шире пријатељство и поверење међу земљама у региону. С друге стране, ти сусрети у великој мери доприносе и успешну интеграцију. За нас је сарадња са ОС Аустрије значајна стога што Аустрија као чланица

Европске уније има дугогодишње искуство у Програму Партнерство за мир, преко кога остварује своје безбедносне интересе у оквиру европских и евроатлантских интеграција – изјавио је на конференцији за новинаре генерал Милетић.

Генерал Ентахер је истакао да је његова посета оружаним снагама Србије веома важна, будући да постоје добри контакти који ће се и даље развијати у корист обе стране.

– Припадници ВС имају добар имиџ код стручњака у Аустрији као храбри и компетентни војници. Сада, упркос компликованости историји и ситуацији, постигли сте велике успехе у реформи и управо марширате путем у данашњу Европу. Веома је занимљиво да се, на основу историјског развоја у најновије време, обе земље и њихове оружане снаге налазе у истој ситуацији – рекао је начелник ГШ ОС Аустрије.

Одговарајући на новинарска питања о војној сарадњи две земље, генерал Милетић изнео је податак да је од 2006. године до данас остворено 97 заједничких активности, што је у врху када је реч о билатералној војној сарадњи. Између осталог, у Аустрији су на разним облицима усавршавања била 44 припадника ОС Србије, а стручњаци из ОС Аустрије недавно су учествовали у реализацији једног курса из области логистике. Тих активности биће и убудуће.

Генерал Ентахер је истакао да су предавачи на међународним семинарима из разних земаља, те да и експерти из Војске Србије, ако желе, могу да држе предавања у Аустрији. ■

С. ЂОКИЋ

